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Comune di VILLASANTA


	UFFICIO DEL PERSONALE
	Piazza Martiri della Libertà, 7 – 20852 VILLASANTA

Telefono 03923754217

Fax 039305042

e-mail: personale@comune.villasanta.mb.it
PEC: protocollo@pec.comune.villasanta.mb.it
www.comune.villasanta.mb.it




	Avviso di mobilità volontaria – art. 30 D.Lgs. 165/2001




Il RESPONSABILE DEL SETTORE SERVIZI GENERALI E COMUNICAZIONE 
In esecuzione alle determinazioni del funzionario responsabile n. 385 del 27/08/2020;
Vista la deliberazione di G.C. 727 del 24.11.1997 e s.m.i.  con la quale è stato approvato e modificato il regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi;

Vista altresì la deliberazione di G.C. n. 4 del 18/01/2010 con la quale sono stati approvati i criteri di scelta nelle procedure di selezione per mobilità del personale ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. 165/2001;

Vista la deliberazione di G.C. n. 137 del 27/12/2012 e s.m.i. con la quale sono stati approvati i nuovi profili professionali e relative declaratorie e adeguata la dotazione organica dell’Ente;

Vista la Deliberazione di C.C. n. 5 del 03/02/2020, dichiarata immediatamente eseguibile, avente ad oggetto "Approvazione del Bilancio di Previsione 2020/2022”;

Vista  la deliberazione n. 76 del 06/08/2020 “Approvazione Piano Esecutivo di Gestione e delle Performance 2020/2022”;

Viste le norme vigenti dei CCNL relativi al personale del comparto Regioni – Autonomie locali e del Comparto Funzioni locali;
Vista la Legge 241/1990 e s.m.i.;

Visto il D.Lgs. 11/04/2006 n. 198 e s.m.i. e la deliberazione di G.C. n. 55/2015 con oggetto approvazione Piano triennale delle azioni positive;

Visto il T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 e s.m.i.;

Visto il D.Lgs. n. 165 del 30.03.2001 e s.m.i. “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche”; 

RENDE NOTO

Che ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. 165/2001 e s.m.i. è indetta la procedura di mobilità volontaria esterna per la copertura del seguente posto:

· N. 1 posto di Operatore Tecnico manutentivo  con rapporto di lavoro a tempo pieno   e indeterminato –  categoria B posizione di accesso B1 -  del vigente CCNL –  da assegnare al Settore Lavori Pubblici - Ambiente.

PROFILO PROFESSIONALE E POSIZIONE LAVORATIVA.

La struttura organizzativa di assegnazione è il settore Lavori Pubblici Ambiente come individuato nell’Organigramma allegato alla deliberazione di G.C. n. 174 del 13/12/2019.

Le mansioni da svolgere sono quelle rientranti nella declaratoria del profilo professionale di Operatore tecnico Manutentivo  di cui alla deliberazione di G.C. n. 137 del 27/12/2012 avente ad oggetto “APPROVAZIONE NUOVI PROFILI PROFESSIONALI E RELATIVE DECLARATORIE. CONSEGUENTE ADEGUAMENTO DELLA DOTAZIONE ORGANICA DELL'ENTE” che qui di seguito si riportano:
Attività.

Attività

Svolge attività operative di tipo tecnico e di manutenzioni nei diversi settori di attività della viabilità, dell’igiene

urbana, degli edifici, degli impianti, degli arredi, del verde pubblico ed del cimitero, anche mediante l’utilizzo

di attrezzature, macchinari, mezzi di trasporto e strumenti informatici.

Cura la preparazione, il riordino e la manutenzione ordinaria degli strumenti di lavoro.

Può svolgere ogni altra attività di tipo manutentivo e operativo riferite ai diversi processi tecnici realizzati

all’interno dell’Ente.

Può svolgere servizi connessi alle attività cimiteriali .

Responsabilità

Autonomia operativa nell’ambito di istruzioni e prescrizioni di massima con relativa responsabilità limitata alla

corretta esecuzione dell’attività direttamente svolta.

Responsabilità nella gestione efficiente delle risorse affidate.

Risultati connessi alla corretta realizzazione tecnica delle attività svolte.

Conoscenza delle normative in materia di sicurezza sul lavoro.

Relazioni

Relazioni interne di tipo semplice, anche tra più soggetti interagenti.

Relazioni esterne di tipo semplice e con connotazione tecnica, nonché di natura diretta con gli utenti.

Competenze.

Conoscenze e capacità professionali

Conoscenze di base dei processi di lavoro dell’unità organizzativa di appartenenza e delle norme e dei

regolamenti riguardanti il servizio.

Conoscenze semplici di tipo operativo di discipline specialistiche e tecniche relative alla tipologia dei servizi

erogati dall’unità di appartenenza.

Conoscenza della logistica dell’Ente e dei soggetti operanti all’interno.

Conoscenza del territorio dell’Ente.

Buona capacità di utilizzo degli strumenti tecnici ed automezzi necessari al corretto svolgimento dell’attività.

Abilità manuali connesse all’esecuzione di compiti di tipo operativo e manutentivo.

Conoscenza della normativa in materia di sicurezza sul lavoro.

Comportamenti richiesti

Elevata accuratezza nello svolgimento del lavoro;

Capacità relazionali di base e con l’utenza;

Capacità elementari di trasferire conoscenze tecniche di base

Capacità di risolvere problemi semplici di tipo tecnico ed operativo;

Orientamento al lavoro di gruppo e alla collaborazione.

Affidabilità;

Flessibilità operativa.

Requisiti di accesso

Diploma di scuola dell’obbligo, In aggiunta può essere richiesto il possesso di particolari specializzazioni e/o abilitazioni e/o patenti.
REQUISITI RICHIESTI:

Per l’ammissione alla procedura è prescritto il possesso dei seguenti requisiti:

· Essere dipendenti di ruolo delle Pubbliche Amministrazioni di cui all’art. 1, comma 2, del D.Lgs. 165/2001, sottoposte a vincoli di assunzioni e di spesa ai sensi dell’art. 1 c. 47 della L. 311/2004, con rapporto di lavoro a tempo pieno e con inquadramento nella categoria giuridica D con   profilo professionale di “OPERATORE TECNICO MANUTENTIVO” (o profilo analogo per contenuto lavorativo e competenze richieste).
· Aver superato con esito positivo il periodo di prova nell’Ente di provenienza,
· Non aver riportato condanne penali che possano impedire, secondo le norme vigenti, l’instaurarsi del rapporto di impiego e/o non avere procedimenti penali in corso;
· Non aver procedimenti disciplinari in corso e non essere incorso in sanzioni disciplinari nell’ultimo biennio.

· Essere in possesso di idoneità fisica allo svolgimento delle mansioni previste dal ruolo,

· Eventuale possesso del nulla osta alla mobilità rilasciato dall’Ente di provenienza con il quale si autorizza il trasferimento; 

· Eventuale possesso della dichiarazione rilasciata dall’Amministrazione di appartenenza secondo cui, la stessa è sottoposta al regime di limitazione per assunzioni di personale, ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall’art. 1 comma 47 della L. 311/2004;

Questi ultimi due documenti dovranno essere presentati comunque dal candidato dichiarato idoneo al momento della predisposizione degli atti di nomina. 

I requisiti come sopra elencati devono essere posseduti dai candidati alla scadenza del termine utile per la presentazione della domanda di partecipazione alla procedura di mobilità e devono permanere sino al momento del perfezionamento della cessione del contratto. L’accertamento del mancato possesso di uno di predetti requisiti comporterà l’esclusione dalla procedura di mobilità ovvero, se sopravvenuto prima della cessione del contratto, la decadenza dal diritto alla nomina.

La mobilità si perfezionerà solo se l’Ente cedente è sottoposto a vincoli di assunzioni e di spesa in quanto la mobilità è neutrale (ossia non assimilabile ad assunzione/dimissione), ai sensi della vigente normativa, solo se l’Ente cedente e l’Ente cessionario sono entrambi sottoposti a vincoli assunzionali.

PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE:

Tutti i soggetti interessati possono presentare domanda di partecipazione alla selezione in oggetto con le modalità sottoindicate. 

La domanda cartacea deve essere sottoscritta dall’aspirante, a pena di esclusione, (a norma dell’art. 3 c. 5 della L. 127/97 non è richiesta l’autenticazione della sottoscrizione della domanda) che deve obbligatoriamente dichiarare, sotto la propria responsabilità, il possesso dei requisiti sopra indicati. 

Alla domanda dovrà essere obbligatoriamente allegato dettagliato curriculum vitae e professionale, indicando specificatamente:
· complete generalità;

· ente di appartenenza, categoria e profilo professionale posseduto;

· titolo di studio posseduto con votazione riportata e istituto nel quale è stato conseguito, nonché altri titoli professionali conseguiti;

· esperienze lavorative (Enti, periodi, unità organizzative di inserimento, inquadramenti), specificando nel dettaglio le attività svolte, e formazione professionale;

· informazioni relative a corsi di formazione: ente o società di formazione, argomento e durata;

· conoscenze in ambito informatico;

· recapito (anche telefonico) per l’invio di eventuali comunicazioni.

ed eventuale nulla osta alla mobilità rilasciato dall’Ente di provenienza con il quale si autorizza il trasferimento ed eventuale dichiarazione rilasciata dall’Amministrazione di appartenenza secondo cui, la stessa è sottoposta al regime di limitazione per assunzioni di personale, ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall’art. 1 comma 47 della L. 311/2004;

La domanda di ammissione alla selezione può essere presentata con le seguenti modalità:

1) ON LINE registrandosi al Portale dei Cittadini del Comune di Villasanta (www.comune.villasanta.mb.it) con le modalità  riportate  nel documento  “Istruzioni per la registrazione”, presente in Home Page - NOTIZIE in data 29/12/2018. Effettuata la registrazione, per la compilazione ed invio della domanda seguire il seguente percorso: Servizi on line – Portale dei cittadini – Pratiche – Apertura pratiche - Personale – Domande per concorsi – Modello domanda per mobilità Specialista tecnico cat. D. La domanda dovrà essere inviata on line entro le ore 12:00 del giorno 30/09/2020.

2) CON DOMANDA CARTACEA redatta in carta semplice seguendo lo schema di domanda allegato al presente bando sottoscritta dall’aspirante (a norma dell’art. 3 comma 5 L. 127/97, non è richiesta l’autenticazione della sottoscrizione della domanda) e dovrà pervenire al protocollo del Comune entro le ore 12:00 del giorno 30/09/2020. 
Le domande dovranno pervenire tassativamente entro il predetto termine al protocollo comunale, anche se spedite a mezzo del servizio postale.

La domanda di ammissione dovrà essere trasmessa entro il suddetto termine con le seguenti modalità:

· A mezzo del servizio postale;
· Per via telematica per mezzo di posta elettronica certificata esclusivamente da casella di posta elettronica certificata all’indirizzo P.E.C. del Comune  protocollo@pec.comune.villasanta.mb.it e dovrà pervenire  al suddetto indirizzo PEC del Comune entro le ore 12:00 del giorno 30/09/2020.

Il mancato rispetto del suddetto termine comporterà la esclusione della domanda dalla procedura.

L’Amministrazione Comunale non assume nessuna responsabilità per la mancata o ritardata ricezione della domanda.
AMMISSIONE DI CANDIDATI E CALENDARIO DEI COLLOQUI.
Dopo la scadenza del termine per la ricezione delle domande le stesse vengono esaminate al fine della loro ammissibilità.

Qualora risulti che il candidato non è in possesso di uno o più dei requisiti richiesti per l’accesso alla procedura ovvero la domanda è pervenuta fuori termine o non è sottoscritta dall’aspirante, ne verrà disposta l’esclusione.
L’eventuale esclusione dalla procedura di mobilità, debitamente motivata, verrà comunicata per iscritto all’aspirante.

L’elenco degli ammessi sarà pubblicato sul sito istituzionale del Comune di Villasanta: www.comune.villasanta.mb.it: nella home page e nella sezione Amministrazione trasparente – bandi di concorso.
I colloqui si svolgeranno presso la Sala Giunta del Palazzo Comunale di Villasanta – Piazza Martiri della Libertà n. 6 con data da definirsi. 

CRITERI E PROCEDURA DI SELEZIONE

Gli aspiranti ammessi alla procedura saranno valutati in base ai seguenti criteri
· Valutazione dei titoli e delle esperienze desunte dal curriculum: (max punti 10)

1. Titolo di studio posseduto: (max punti 1,5):

1a) punti 1,5 per possesso di titolo di studio di istruzione secondaria di secondo grado – quinquennale - ad indirizzo tecnico (Maturità);

1b) punti 1,0 per possesso di titolo di studio di istruzione secondaria di secondo grado – triennale -  ad indirizzo tecnico;

Titoli di servizio: (max punti 5): 

1c) punti 0,25 per ogni anno di servizio nella stessa qualifica e profilo del presente avviso di selezione con assegnazione al Settore Lavori Pubblici Ambiente o Settore analogo fino al decimo anno di servizio;
1d) punti 0,50 per ogni anno di servizio nella stessa qualifica e profilo del presente avviso di selezione con assegnazione al Settore Lavori Pubblici Ambiente o Settore analogo oltre il decimo anno di servizio fino ad un massimo totale di punti 5.
2. Formazione professionale: (max punti 3,5)

2a) punti 0,50 partecipazione a corsi formativi inerenti la normativa in materia di sicurezza sui luoghi di lavoro (D.Lgs. n. 81/2008 e s.m.i.), inerenti la conoscenza di materiali, attrezzature inerenti il cantiere comunale e principali tecniche costruttive e lavorazioni di base (manutenzione patrimonio, sgombero neve, lavori stradali, acquedottistici, fognari, elettrici, conduzione e manutenzione mezzi meccanici, tenuta impianto illuminazione).

Verranno considerati i corsi con durata almeno pari a 8 ore, sino ad un massimo di punti 3,5.
· Colloquio attitudinale: (max punti 10) volto ad accertare la specifica idoneità allo svolgimento del ruolo valutando i seguenti elementi: esperienze lavorative, competenze professionali acquisite, attitudini relazionali. La valutazione del colloquio attitudinale si intende positiva se il candidato avrà conseguito una valutazione superiore o pari a 7, altrimenti il candidato sarà giudicato non idoneo. 

In base agli esiti della valutazione verrà stilata una graduatoria dei candidati esaminati che verrà approvata dal funzionario competente.

Nell’ipotesi in cui più candidati risultino avere il medesimo punteggio complessivo si applicheranno i titoli di preferenza di cui all’art. 5 comma 4 del DPR 487/94, così come modificato dalla Legge n. 127/97 e successive modificazioni.

Qualora i candidati abbiano il medesimo punteggio e siano contestualmente privi di altri titoli preferenziali precederà in graduatoria il candidato più giovane (art. 2 comma 9 Legge 16.06.1998 n. 191).  

Il trasferimento del candidato risultato primo in graduatoria (o del successivo se il primo dovesse rinunciare) è subordinato al provvedimento di nulla osta dell’Ente di appartenenza. 

Ai sensi del D.Lgs. 11/04/2006 n. 198 e s.m.i. e della deliberazione di G.C. n. 55/2015 con oggetto “Piano delle azioni positive per il triennio 2015/2017” vengono garantite pari opportunità tra uomini e donne per l’accesso al lavoro. 

NORME FINALI.

L’Amministrazione Comunale non si ritiene vincolata alla scelta di alcun candidato, qualora non ravvisi l’opportunità e l’interesse per procedere, o sopraggiungessero cause ostative. 

Le pubblicazioni pubblicate sul sito web istituzionale del Comune hanno valore di notifica a tutti gli effetti.

Per quanto non previsto nel presente avviso si fa riferimento alle normative vigenti, al vigente CCNL del comparto EE.LL. e Funzioni Locali, al Regolamento sull’0rdinamento degli uffici e dei servizi. 

INFORMATIVA (Art. 13 Reg. UE 2016/679 relativa alla tutela dei dati personali)

I dati personali sono raccolti dal servizio Personale e Organizzazione  esclusivamente per lo svolgimento dell’attività di competenza di cui al presente avviso di selezione e per lo svolgimento di funzioni istituzionali.

Titolare del trattamento è il Comune di Villasanta con sede in Villasanta in Piazza Martiri della Libertà n. 7  che lei potrà contattare ai seguenti riferimenti : Telefono 039/237541, e-mail: protocollo@ comune.villasanta.mb.it; pec:  protocollo@pec.comune.villasanta.mb.it , sito internet: www.comune.villasanta.mb.it).

Il Responsabile della protezione dei dati è contattabile tramite il Settore servizi generali e Comunicazione.

Il trattamento dei dati personali raccolti viene effettuato per finalità connesse all’esecuzione di compiti di interesse pubblico e per l’esercizio di pubblici poteri, per l’esecuzione di un contratto di cui è parte l’interessato, nonché per adempiere ad eventuali obblighi di legge (ai sensi dell’art. 6 par. 1 del Regolamento 2016/679) nell’ambito del procedimento per il quale la presente dichiarazione viene resa.

I dati:

· sono raccolti presso altre Amministrazioni Pubbliche come previsto dalle vigenti disposizioni in materia o presso l’interessato;

· sono trattati da personale dell’ente appositamente autorizzato e/o da soggetti esterni designati dal Titolare in forma scritta come Responsabili del trattamento, per attività strumentali al perseguimento delle finalità dell’ente;

· potranno essere comunicati a soggetti pubblici per l’osservanza di obblighi di legge o per finalità connesse all’esecuzione di compiti di interesse pubblico;

· sono conservati per il tempo necessario allo svolgimento del procedimento in oggetto e tenuto conto degli obblighi di legge a cui il Titolare deve sottostare nell’adempimento delle proprie funzioni istituzionali;

· possono essere soggetti a comunicazione e/o a diffusione esclusivamente in adempimento ad obblighi previsti dalla legge o da regolamenti e non sono soggetti a trasferimento a paesi terzi salvo i casi previsti da specifici obblighi normativi;

· vengono trattati con sistemi informatici e/o manuali attraverso procedure adeguate a garantire la sicurezza e la riservatezza degli stessi

Le comunichiamo inoltre che il conferimento dei dati è obbligatorio per il perseguimento delle funzioni amministrative assegnate al  Servizio Personale e Organizzazione; l’eventuale rifiuto determinerà l’inosservanza di obblighi di legge e/o l’impedimento da parte dell’Ente  di espletare le proprie funzioni istituzionali e/o di  erogare il servizio. 

Potrà far valere, in qualsiasi momento e ove possibile, i Suoi diritti, in particolare con riferimento al diritto di accesso ai Suoi dati personali, nonché al diritto di ottenerne la rettifica o la limitazione, l’aggiornamento e la cancellazione, nonché con riferimento al diritto di portabilità dei dati e al diritto di opposizione al trattamento, salvo vi sia un motivo legittimo del Titolare del trattamento che prevalga sugli interessi dell’interessato, ovvero per l’accertamento, l’esercizio o la difesa di un diritto in sede giudiziaria.

Potrà esercitare i Suoi diritti rivolgendosi al Titolare o al Responsabile della protezione dei dati, reperibili ai contatti sopra indicati.

Ha diritto di proporre reclamo all’Autorità Garante per la protezione dei dati personali qualora ne ravvisi la necessità. 

Il Titolare non adotta alcun processo decisionale automatizzato, compresa la profilazione, di cui all’articolo 22, paragrafi 1 e 4, del Regolamento UE n. 679/2016.

Per eventuali chiarimenti e informazioni, è possibile rivolgersi all’Ufficio Personale (039/23754217 – 239) o all’Ufficio Relazioni con il Pubblico del Comune (039/23754247 – 039/23754262 – 039/23754216).

Il testo dell’avviso di selezione  ed il relativo modello di domanda sono disponibili su internet al sito: www.comune.villasanta.mb.it 

Ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 8 della L. 241/1990 e s.m.i. il responsabile del procedimento selettivo, dell’istruttoria e dell’adozione del provvedimento finale è il responsabile del Settore Servizi Generali e Comunicazione, Dr.ssa Laura Castoldi (tel. 039/23754211 – laura.castoldi@comune.villasanta.mb.it). 

Villasanta,31/08/2020
Il RESPONSABILE DEL SETTORE SERVIZI  GENERALI E COMUNICAZIONE  
  Avviso di mobilità volontaria    specialista tecnico                                   f.to Castoldi Dott.sa Laura

Allegati: fac simile domanda
               Allegato “A” art. 5 DPR 487/1994

Allegato “A”

ART.5 – 4° comma – D.P.R. 487/ 1994 E SUCCESSIVE MODIFICAZIONI 

… omissis …

4. Le categorie di cittadini che nei pubblici concorsi hanno preferenza a parità di merito e a parità di titoli sono appresso elencate. A parità di merito i titoli di preferenza sono:

1) gli insigniti di medaglia al valor militare;

2) i mutilati ed invalidi di guerra ex combattenti;

3) i mutilati ed invalidi per fatto di guerra;

4) i mutilati ed invalidi per servizio nel settore pubblico e privato;

5) gli orfani di guerra;

6) gli orfani dei caduti per fatto di guerra;

7) gli orfani dei caduti per servizio nel settore pubblico e privato

8) i feriti in combattimento;

9) gli insigniti di croce di guerra o di altra attestazione speciale di merito di guerra, nonché i capi di famiglia numerosa;

10) i figli dei mutilati e degli invalidi di guerra ex combattenti;

11) i figli dei mutilati e degli invalidi per fatto di guerra;

12) i figli dei mutilati e degli invalidi per servizio nel settore pubblico e privato;

13) genitori vedovi non risposati, i coniugi non risposati e le sorelle ed i fratelli vedovi e non sposati dei caduti di guerra;

14) i genitori vedovi non risposati, i coniugi non risposati e le sorelle ed i fratelli vedovi e non sposati dei caduti per fatto di guerra;

15) i genitori vedovi non risposati, i coniugi non risposati e le sorelle ed i fratelli vedovi o non sposati dei caduti per servizio nel settore pubblico e privato;

16) coloro che abbiano prestato servizio militare come combattenti;

17) coloro che abbiano prestato lodevole servizio a qualunque titolo, per non meno di un anno nell’amministrazione che ha indetto il concorso;

18) i coniugati e i non coniugati con riguardo al numero dei figli a carico;

19) gli invalidi ed i mutilati civili;

20) i militari volontari delle Forze armate congedati senza demerito al termine della ferma o rafferma.

5. A parità di merito e di titoli la preferenza è determinata:

a) dal numero dei figli a carico, indipendentemente dal fatto che il candidato si coniugato o meno;

b) dall’aver prestato lodevole servizio nelle amministrazioni pubbliche.

Il punto c) comma 5 art. 5 D.P.R. 487/1994 è stato abrogato dal comma 7 art. 3 L. 127/1997. Pertanto a parità di punteggio e di altri titoli di preferenza e precedenza previsti dall’art. 5 – comma 4^ - del D.P.R. 487/94, precederà in graduatoria il candidato più giovane di età, così come previsto dalla Legge 191/98, art. 2 comma 9.

Codice Fiscale 03245720150, P. IVA 00745580969

