 

ESERCIZIO DEL DIRITTO DI VOTO NELL’ABITAZIONE DI DIMORA

(L. 27 gennaio 2006, n. 22, come modificato dalla L.7 maggio 2009, n. 46)

 

In occasione della consultazione elettorale prevista per domenica 26 maggio 2019 per le Elezione dei membri del Parlamento Europeo spettanti all'Italia e dell’elezione diretta dei Sindaci e dei Consiglieri Comunali;

POSSONO ESSERE AMMESSI AL VOTO DOMICILIARE
oltre agli  elettori affetti da gravi infermità che si trovino in condizioni di dipendenza continuativa e vitale da apparecchiature elettromedicali tali da impedirne l’allontanamento dall’abitazione in cui dimorano, anche gli elettori cosiddetti “disabili intrasportabili”  -  elettori affetti da gravissime infermità -  tali che l’allontanamento dall’abitazione in cui dimorano risulti impossibile, anche con l’ausilio del trasporto pubblico che il comune organizza in occasione di consultazioni per facilitare agli elettori disabili il raggiungimento del seggio elettorale.

 

COME ESPRIMERE L’OPZIONE
 

COMPILAZIONE DEL MODULO:
L’opzione va redatta in carta libera utilizzando preferibilmente l’apposito modulo predisposto.

Gli elettori interessati, iscritti nelle liste elettorali del Comune di VILLASANTA, che si trovino nelle condizioni sopraindicate, devono:

1. compilare in ogni sua parte l’apposito modulo in cui devono essere contenute:

.

Allegare alla dichiarazione:
1. valido documento di identità dell’elettore

2. copia della tessera elettorale;

3. un certificato medico rilasciato dal funzionario medico, designato dalla competente Agenzia di Tutela della Salute, in data non anteriore al quarantacinquesimo giorno antecedente la data della votazione, che attesti l’esistenza delle condizioni di infermità di cui al comma 1, art. 1, della legge 46/2009, con prognosi di almeno sessanta giorni decorrenti dalla data di rilascio del certificato, ovvero delle condizioni di dipendenza continuativa e vitale da apparecchiature elettromedicali.
Comunicazione ASST Monza per rilascio certificazioni 
 

COME FAR PERVENIRE IL MODULO AL COMUNE DI VILLASANTA
Gli elettori potranno far pervenire al Comune di VILLASANTA il suddetto modulo, compilato in ogni sua parte, tramite uno dei seguenti modi:

- posta ordinaria al seguente indirizzo:

Comune di Villasanta
Ufficio Elettorale 
P.za Martiri della Libertà, 7 
20852 Villasanta (MB)

- fax al n. 039/304671

- posta elettronica all’indirizzo: anagrafe@comune.villasanta.mb.it
- posta elettronica certificata (pec): protocollo@pec.comune.villasanta.mb.it
- consegna a mano anche da persona diversa dall'interessato.


TERMINI PER ESPRIMERE L’OPZIONE TRAMITE L’INVIO DEL MODULO:
L’opzione per il voto a domicilio deve essere fatta pervenire al Comune d’iscrizione nelle liste elettorali nel periodo compreso fra il 40° ed il 20° giorno antecedente la data della votazione e cioè fino al 6 maggio 2019 la richiesta, allegando copia del documento d'identità, della tessera elettorale e il certificato sanitario rilasciato dall'Azienda sanitaria locale competente attestante la sussistenza delle condizioni di infermità di cui al comma 1 art. 1 Legge 46/2009.

 

