I DPCM del 13 e del 18 ottobre, l’Ordinanza Regionale del 21 ottobre 2020 e l’Ordinanza Regionale 620 introducono nuove restrizioni, in un periodo in cui la curva dei contagi in Italia è in crescita. Queste limitazioni chiedono anche ai cittadini di Villasanta di modificare alcune delle loro abitudini in nome del bene comune. In sintesi:
· dal 22 ottobre (fino al prossimo DPCM ed entro il 13 novembre), dalle ore 23 alle ore 05, su tutto il territorio della Lombardia sono consentiti solo gli spostamenti per comprovate esigenze lavorative, per necessità e urgenza e per motivi di salute. 
· Sono sospesi gare e allenamenti nell’ambito degli sport di contatto fino al 6 novembre 2020. 
· L’attività sportiva di base e l’attività motoria presso palestre, piscine e centri sportivi pubblici e privati sono consentite, nel rispetto delle norme anti-contagio già in vigore.
· Sono sospese fiere e sagre di comunità, mentre sono confermati i mercati del venerdì e del martedì e i mercati in generale.
· Il consiglio comunale, da poco tornato a riunirsi in presenza, riprenderà la modalità a distanza. Sarà possibile seguirlo in streaming attraverso il sito istituzionale da “Servizi on line”.
· Gli spettacoli aperti al pubblico in sale e all’aperto sono consentiti solo se svolti con posti a sedere assegnati e nel rispetto dei protocolli
· Le feste conseguenti alle cerimonie civili o religiose sono consentite con 30 persone massimo nel rispetto dei protocolli. Con riguardo alle abitazioni private, è fortemente raccomandato di evitare feste e di ricevere più di 6 persone non conviventi.
· Le cerimonie pubbliche sono concesse ma nel rispetto dei protocolli e delle linee guida a condizione che siano adottate misure idonee a limitare le presenze. Il 4 Novembre quest’anno verrà celebrato il giorno 8 al cimitero in queste modalità.
· Le modalità di accesso agli uffici comunali per le quali si stava programmando una parziale apertura resteranno invece le medesime in vigore: accessi contingentati e su prenotazione. E’ fortemente raccomandato di utilizzare dove possibile le pratiche on line.
· Le attività di ristorazione (ristoranti, pub, bar, gelaterie e pasticcerie) sono consentite dalle 05 alle 24 con consumo al tavolo, per massimo 6 persone a tavolo. Sul territorio di Regione Lombardia vige l’ordinanza del 21 ottobre che limita gli spostamenti tra le 23 e le 05 ai soli casi di lavoro, necessità e urgenza, salute.
· Le attività di ristorazione che non prevedono la consumazione al tavolo sono consentite dalle 05 alle 18. Il distributore automatico h24 di via Confalonieri osserverà l’orario 06-18. A causa delle continue e rapide evoluzioni rispetto all’emergenza sanitaria, va precisato che tutte queste disposizioni sono valide salvo ulteriori disposizioni che dovessero subentrare.
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Il dato di oggi, 21 ottobre, non tiene conto di quanto appreso oggi stesso da una circolare dell’IC Villasanta che parla di “due classi della scuola primaria Villa e una classe della scuola secondaria Fermi in quarantena”.
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