CARTA D’IDENTITA’ ELETTRONICA PER MINORI
Anche per i minori , dal 3 aprile 2018, la carta d’identità viene rilasciata in modalità elettronica.
I minori cittadini italiani  possono richiedere il documento valido per l'espatrio se entrambi i genitori firmano il relativo assenso  contenuto nel modulo scaricabile sotto, nella sezione “Cosa serve”.

I minori stranieri possono ottenere la carta d'identità non valida per l'espatrio.
La carta d’identità cartacea sarà emessa solo per casi particolari urgenti da attestarsi con idonea documentazione. Ad esempio:
certificati medici di impossibilità a recarsi presso il Comune;

residenti in altri Comuni (temporaneamente presenti);

prenotazioni per viaggio all’estero.

cittadini iscritti all’A.I.R.E. del Comune di Villasanta.

VALIDITA’

Per i minori la carta ha le seguenti validità: 

3 anni per i minori di età inferiore a 3 anni;

5 anni per i minori di età compresa fra i 3 e i 18 anni;

La carta di identità elettronica può essere valida per l’espatrio (solo nei paesi comunitari e in quelli aderenti a specifiche convenzioni.) Al sito  www.viaggiaresicuri.it è consultabile l’elenco dei paesi dove è possibile espatriare con carta di identità.

E’ importante sapere che:

· le carte d'identità cartacee  già in possesso dei cittadini continueranno ad aver validità sino alla loro naturale scadenza;

· il cambio di residenza o dell'indirizzo non comportano la sostituzione e/o l'aggiornamento della carta d'identità che continua ad avere validità fino alla naturale scadenza (circ.l Ministero dell'Interno n. 24 del 31/12/1992);

· si può procedere alla richiesta di una nuova carta d'identità, a partire da 6 mesi prima della data di scadenza di quella in corso di validità oppure, anche prima di 6 mesi dalla data di scadenza, in caso di furto, smarrimento o deterioramento;

L’Ufficio Relazioni con il Pubblico provvederà a verificare lo status di validità del precedente documento in possesso del richiedente; nel caso fosse ancora in corso di validità e non deteriorato la CIE non verrà emessa.

COME FARE RICHIESTA
Il rilascio della CIE avviene esclusivamente su prenotazione
A partire dal 3 aprile i cittadini che devono rinnovare la carta di identità dovranno prenotarsi  telefonando all’Ufficio Relazioni con il Pubblico (Urp)  . L’orario dell’appuntamento potrebbe subire dei ritardi. Ci scusiamo anticipatamente dell’eventuale attesa.

Prima di effettuare la prenotazione, il cittadino dovrà verificare che le generalità riportate nel codice fiscale e quelle indicate nella carta d’identità in possesso siano le stesse perché in caso di difformità, il nuovo documento non potrà essere rilasciato. In questo caso invitiamo a contattare l’Ufficio Anagrafe 

La carta viene emessa stampata e  spedita dall’Istituto Poligrafico e Zecca dello Sato direttamente all'indirizzo indicato dal cittadino, entro 6 giorni lavorativi dal rilascio. Poiché la spedizione avviene  per posta raccomandata con necessità di firma alla consegna, è possibile delegare un'altra persona al ritiro del documento, indicando nome e cognome il giorno dell'appuntamento al Funzionario dell'Urp.

COSA SERVE
Il minore deve presentarsi all’Ufficio Relazioni con il Pubblico nel giorno e orario dell’appuntamento, accompagnato da almeno un genitore, con:

· la carta di identità (del minore) scaduta, in scadenza o deteriorata, che sarà ritirata, in caso di rinnovo

· oppure fotocopia della denuncia di furto o smarrimento 
 e
· 1 fototessera in formato cartaceo, recente, a colori con sfondo bianco (stesso tipo di quelle utilizzate per il passaporto). La fototessera deve avere i requisiti precisati dal Ministero. 
· la fotocopia del documento di identità del genitore che eventualmente non può presentarsi all’Urp il giorno dell'appuntamento;

· Per i minori stranieri sarà necessaria anche copia del passaporto.

PRESENZA DEI GENITORI

Per richiedere un documento valido per andare all’estero per un minorenne, i genitori possono:

- presentarsi entrambi  insieme al minore il giorno dell’appuntamento all’Urp, con i documenti di riconoscimento.

oppure

- precompilare e firmare il modulo “Richiesta C.I.E. minori” - scaricabile qui sotto - con assenso all’espatrio e allegare fotocopia del documento di identità del genitore che eventualmente non potrà essere presente.  
Modulo richiesta CIE minori compilabile on line
Per i minori di 14 anni è possibile richiedere contestualmente anche l'indicazione dei nomi dei genitori o di chi ne fa le veci, sul retro del documento.
A partire dai 12 anni (compiuti) al minore verranno prese le impronte digitali e dovrà firmare il documento.

Nel caso n cui la precedente carta fosse stata smarrita, sia stata rubata o si sia deteriorata occorre consegnare anche:

· la fotocopia della denuncia presentata ai Carabinieri o al Commissariato di Polizia, o l'originale deteriorato.

· un altro documento di riconoscimento 
· per i cittadini stranieri copia del passaporto
In caso di mancanza di altro documento di riconoscimento, è necessario che il richiedente, italiano, prenda accordi, direttamente, con l’Ufficio Urp in fase di prenotazione.
COSTO

Il costo della Carta d'identità elettronica è di euro 22,50  (16,79 per stampa e spedizione e 5,71 per diritti comunali), pagabili in contanti o con bancomat.

