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Il 25 novembre ricorre la Giornata internazionale per l'eliminazione della violenza sulle donne, un appuntamento importante nell'ambito del quale il Comune di Villasanta sostiene ed organizza diverse iniziative con l'intento di promuovere una cultura del rispetto delle donne.

La violenza contro le donne esiste, e nonostante anni di impegno e di crescente attenzione non sembra essere in diminuzione. 

Le donne sono vittime di efferate forme di violenza nella quotidianità e soprattutto all’interno delle relazioni famigliari più intime. 

Un aspetto inquietante della violenza che ci deve interrogare a più livelli.

In media, nel nostro Paese, ogni due giorni una donna viene uccisa: nel 2016 sono state ben 116 quelle che hanno perso la vita per mano del marito, fidanzato o convivente. 

Ed è proprio di fronte a questi numeri agghiaccianti che è importante che si parli ogni giorno della violenza di genere e che si promuovano iniziative al fine di sensibilizzare le persone nei confronti di questa tematica, considerata una vera e propria violazione dei diritti umani. 

E’ importante che si parli sempre di violenza di genere, ma è altrettanto giusto che vi sia un giorno ad essa “dedicato” in cui, con più forza e più di ogni altro momento dell’anno, ci si soffermi a riflettere su quello che accade a molte donne quotidianamente. 

La Giornata Internazionale per l'eliminazione della Violenza contro le Donne, è stata istituita dall’ONU nel 1999  con l’intento di spronare i governi, le organizzazioni non governative e quelle internazionali a partecipare attivamente promuovendo attività, iniziative e dibattiti volti a educare su questo argomento che, purtroppo, continua a risultare ancora attualissimo.

In particolare, l’Assemblea generale delle Nazioni Unite ha designato il 25 novembre come data di questa ricorrenza, ufficializzando il giorno già scelto nel lontano 1981 da un gruppo di donne attiviste che all’epoca si riunirono a Bogotà nell'Incontro Femminista Latinoamericano e dei Caraibi. Furono loro, infatti, a volere che la Giornata internazionale contro la violenza di genere fosse parallela a quella in cui cade l’anniversario dell’efferato assassinio delle tre sorelle Mirabal che nel 1960 furono uccise, dopo diverse torture, mentre si recavano a far visita ai loro mariti in prigione da alcuni agenti del Servizio di informazione militare del regime di Rafael Leónidas Trujillo.

Le sorelle Mirabal erano considerate un vero e proprio esempio di donne rivoluzionarie ed emancipate in quanto durante la loro breve vita hanno tentato sino all’ultimo di contrastare il dittatore che per oltre un trentennio ha tenuto sotto scacco il loro Paese.

Tra le tante iniziative, si segnalano:

VENERDI’ 24 NOVEMBRE

“La bellezza salverà il mondo”

CAA in collaborazione con CADOM

Ore 21.00 Circolo Amici dell’Arte, Via Bestetti, 8

DOMENICA 26 NOVEMBRE

#Nessunamai

Raffaella Mascheroni, Lavorazione Carni Rosse, MiDirasNur

Ore 17.30 Aula Magna Scuola Villa
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