Verbale Riunione Consulta del 20-04-2017

ODG

1) Controllo del vicinato
2) Qualità dell'acqua
3) Comunicazioni ai cittadini
4) Proposte riqualificazione area feste
5) Problema parcheggi e area sosta
6) Regolamento presenza consulte


Punto 1 – CDV

Dopo la riunione del 04/04/2017 in Villa Camperio abbiamo avviato le procedure per rendere operativo il controllo del vicinato nel ns quartiere. Stiamo lavorando a stretto contatto con gli altri quartieri di Villasanta con l'obbiettivo di coprire tutto il territorio comunale creando una rete di contatti che permetta di espletare al meglio il concetto di controllo del vicinato.

Dopo la riunione abbiamo raggiunto una ventina di contatti. Ad oggi abbiamo già 30 contatti e la diffusione dell'informazione tramite il passaparola continua ad alimentare interesse e volontà di partecipazione.

Abbiamo definito 2 macrozone che coprono tutto il territorio del quartiere come da allegato 1.
Le spunte gialle corrispondono agli iscritti attuali al gruppo CDV con cui partirà il progetto. Auspichiamo una partecipazione sempre più numerosa che darebbe  ancora più senso e forza al ns progetto.

Nei prossimi giorni verrà presentato ufficialmente il progetto alle forze dell'ordine. Successivamente verranno installati i cartelli stradali per delimitare il territorio segnalando la presenza del CDV attivo e verranno inviate le e-mail di benvenuto ai neo iscritti con un allegato informativo.

Riconoscendo alla consulta di Sant'Alessandro la competenza ampiamente dimostrata in questa occasione, li ringraziamo per il prezioso aiuto che ci ha permesso di portare a termine la prima fase del progetto con il relativo avviamento.

Punto 2 – Qualità dell'acqua

Alcuni cittadini segnalano dei dubbi sulla qualità dell'acqua erogata a Villasanta. Si è deciso in assemblea di dare seguito a questa segnalazione sfruttando la ns. mailing list. A breve faremo un primo sondaggio tramite i circa 100 contatti che abbiamo a disposizione a cui chiederemo di esprimere un parere sulla qualità dell'acqua erogata proponendo tre risposte:

· buona
· normale
· pessima

A seguito dei risultati ottenuti da questo primo campione di persone ci riserviamo di decidere come e se proseguire con l'indagine. Nel caso il sondaggio desse esito negativo abbiamo ricevuto la proposta di organizzare un incontro pubblico per discutere del tema.


Punto 3 – Comunicazione ai cittadini

Si è deciso di ampliare la comunicazione con i cittadini tramite la gestione di un servizio news tramite la nostra mailing list. 
Verranno preparate delle e-mail periodiche oltre all'utilizzo dei social network che resta attivo.

Punto 4 – Proposte riqualificazione dell'area feste

Durante la riunione sono scaturite diverse proposte. Riteniamo che sia necessario riqualificare l'area feste perchè potrebbe diventare un punto d'incontro e di utilizzo per ragazzi e famiglie molto importante. 
Le proposte che sono sembrate più utili e realizzabili sono le seguenti:
· riqualificazione  del campo da basket
· riqualificazione  dell'area tipo con presidio permanente “tipo Ghiringhella”
· messa in sicurezza roggia
· installazione di un percorso vita per allenamento permanente in acciaio
· installazione di parco giochi per bimbi, o in alternativa un percorso vita per bambini dando risalto alla vocazione sportiva dell’area.
Come per il punto 2 vorremmo coinvolgere i nostri associati per richiedere un parere diretto e sondare altre proposte.

Punto 5 – Parcheggi e aree sosta

Con la primavera abbiamo riscontrato un pesante aggravamento del problema parcheggi selvaggi nelle zone a ridosso del parco. In particolar modo ci sono arrivate numerosissime segnalazioni riguardanti le zona di via Deledda, ingresso porta Dosso dove specie la Domenica la situazione è divenuta insostenibile e dove persistono problemi di sicurezza (la doppia fila che si forma costantemente impedisce l’arrivo e la manovra di eventuali mezzi di soccorso in caso di necessità). Alcune considerazioni effettuate;  la maggior parte delle auto che vengono parcheggiate molto probabilmente arrivano da fuori. 
Riteniamo che almeno nei week end il traffico andrebbe dirottato verso i parcheggi adibiti a ricevere questo tipo di affluenza limitando l'accesso alle aree limitrofe al parco ai soli residenti.
In questo modo si potrebbe favorire la mobilità green a piedi o in bicicletta e rendere più vivibile e meno pericoloso il ns. bel quartiere, oltre che dare visibilità alle attività commerciali che il nonto centro potrebbe offrire.
Abbiamo la ferma intenzione di approfondire il tema con l'amministrazione e con i Vigili Urbani  nei prossimi incontri per trovare una soluzione definitiva a questo problema. 
Per chiunque avesse idee per risolvere o calmierare questo problema siamo a disposizione tramite i canali e-mail consultalasanta@gmail.com o al n° di telefono dedicato 3914846167

Punto 6 – Censimento strutture ritenute pericolose dal cittadino

Abbiamo ricevuto segnalazioni che esprimono la volontà di creare un censimento ed una verifica delle condizioni di sicurezza,  delle strutture ritenute pericolose del quartiere. Vorremmo parlarne con l'amministrazione in particolare della situazione del cinema Lux, dell'edificio disabitato all'inizio di via Don Galli e dell'edificio industriale ex Agostino Colombo.



Punto 7 – Regolamento presenze consulta
Preparazione di un regolamento interno alla consulta che permetta a tutti i 7 membri di poter partecipare e dedicare il giusto tempo in funzione dei propri impegni.
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